



香港墨爾文國際幼稚園 英國名校來港開設「森林學校」

一班可愛的小朋友在森林中上學，是不是有點夢幻呢？事實上「森林學校」的概念在德國、芬蘭都深受老師和家長的認同，卻遲遲未在香港實行正規幼稚園。逾150年歷史的英國寄宿名校墨爾文國際學校，落實於2017年在港開辦香港墨爾文國際幼稚園，成為全港首間推行「森林學校」的幼稚園，其課程更依據英國的兒童啟蒙階段學習綱要設計，有利日後升讀國際學校，現在已開始接受入學申請。

撰文/Ling Wong (相片由學校提供) 設計/Iris Cheng



只要穿著合適的衣物，不論甚麼季節或天氣都可以到森林中學習。



讓小朋友在草地上自由奔跑，隨意觀察周圍變化，盡情體驗大自然的一草一木。

「森林學校」以大自然為師

「森林學校」就是給孩子體驗真實的環境，有別於易受控制的課室環境，森林是瞬息萬變的，每次遊歷其中都是一次新的旅程，小朋友可以發掘不同樂趣，如樹葉在四季的變化、不同天氣下的泥土也是不一樣的，透過親身接觸讓他們從中學習科學及地理等知識。幼稚園聘請了持有英國森林學校協會第三級證書的導師教授「森林學校」，透過一系列恆常的戶外活動及遊戲，學生能掌握解難和發展與人合作的技巧，從而培養其多元智能、自信及積極人生觀。

未接觸過「森林學校」的家長可能會擔心幼兒在野外環境的安全性，香港墨爾文國際幼稚園創校校長Ms. Jacqueline McNally表示：「只要在安全情況下，「森林學校」課程將在任何天氣下進行，目的是讓學童能跨越傳統教室，鼓勵他們多與大自然接觸，訓練他們的獨立能力和培養自信心，同時能提升體能及社交能力，令學童全面發展。」

兒童啟蒙階段學習綱要(EYF5)

香港墨爾文國際幼稚園課程乃參照英國的「兒童啟蒙階段學習綱要」(UK Early Years Foundation Stage)編寫，旨在透過「寓學習於遊戲」的教育方式，精心編製且自由玩耍兼備的課程，培養學童自行探索以及對學習的熱忱，社交和情緒上與人及周圍環境建立關係。學校聘請以英語及國語為母語的教師，使來自不同文化背景的學童都能學習英語和普通話，培養良好的讀寫能力，同時鼓勵孩子學習數學、理、包括數字、形狀、空間和量度，亦提供了藝術與設計的發展空間，探索和運用媒體和材料，培養他們的想像力。



兒童啟蒙階段學習綱要(EYF5)是英國幼兒教育的國家課程，幼稚園希望孩子能在自我啟發和成人引導下找到平衡。

瑞吉歐教學理念 校園結合自然元素

墨爾文國際幼稚園的校園佔地8000平方呎，並且從瑞吉歐教學法中得到啟發，視環境為學童的「第二位老師」，所以設計了具啟發性的空間佈局，鼓勵他們主動接觸大自然元素，例如以大自然為室內環境的設計主題，把植物、沙、水和陽光等自然元素作有機結合，提供豐富的感覺體驗。校內亦有小樹屋、沙池等遊樂設施，利用軟硬不同的物料建設，幼兒可以在個人或群體活動中盡情探索，學習「五感」。此外，中央遊樂設施區的旁邊就是課室，亦設有其他不同學習區域，藉此創造另類的學習環境，處處都是學習機會。而「靜音室」的兩道滑動式玻璃門可將空間劃分成獨立空間，令學習不受牆壁所限，方便了進行音樂課堂等更多元化的活動或課堂。



學校內部的環境設計仿效大自然，提供廣闊空間給孩子自由探索。

推出「爸媽學堂」 重視家庭教育

家校合作是幼兒教育中重要一環，學校深信家長就是學童人生第一個啟蒙老師，重視家校關係，更推出全港首個「爸媽學堂」，課程將涵蓋3個主要範疇，包括學校教學方法、兒童啟蒙階段學習綱要與幼兒各個階段發展以及家長生涯發展。「爸媽學堂」每個月會為學童的家庭成員和照顧者，包括爸媽、爺爺奶奶，甚至家傭舉行不同類型的教育課程，內容包括學童飲食、設定合理期望、情緒管理，以至於家庭關係與個人成長等，讓家庭成員明白如何在課後時間扮演啟蒙者的角色，與小朋友一同成長。另外，校方在課堂亦會向家長講解課程內容及學校教學理念，從而認識校內運作，加深了解子女的學習情況。

學生在自然環境自由探索，透過野外活動學習，建立自信。



Ms. Jacqueline McNally續說：「我們將是全港首間引入具規劃「爸媽學堂」課程的學校，透過每月定期舉辦課程，為家長提供協助發展孩子的實用資訊和心得。由於香港大部分的兒童長時間與父母、祖父母及家傭相處，家長如何有效利用相處的時間，對教育子女尤其重要，箇中關鍵在於家長的教育理念要與我們幼稚園一致。」



孩子以自己的角度自由創作，盡顯其純真一面。

幼兒學校檔案	
地址	香港西九龍友翔道1號中港薈
電話	3898 4660
網址	www.malvernpreschool.hk/
創校年份	2017
學校類別	私人
兌現學券資格	不適用
班級編制	N班 半日制/全日制 K1 半日制/全日制 K2-K3 全日制
師生比例	1:10
學費	半日制課程：每月分期繳交港幣 \$ 8,500元 (共11期) 全日制課程：每月分期繳交港幣 \$ 13,500元 (共11期)